

Номинация: Листая семейный альбом

Топоркова Н. ГАОУ АО ВО «Астраханский государственный архитектурно – строительный университет» колледж строительства и экономики АГАСУ

Как важно помнить героев Великой Отечественной войны, героев нашей огромной, могучей страны, благодаря которым мы есть на этом свете!

Моим героем является мой прадедушка Игнат Степанович Витюк, который участвовал в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945 гг.

Много сведений о боевом пути моего прадеда я узнала, изучив архив семьи, в нём обнаружила его награды, наградные листы, фотографии и даже автобиографию. Работала с сайтом Подвиг народа, чтобы полнить архив документов о прадеде.

Мой прадедушка по папиной линии Витюк Игнат Степанович родился 20 декабря 1915 года в Украинской ССР, Винницкой обл., Монастырищенского р-на, с. Княжики. Тщательно изучив автобиографию, я узнала, что в 1924 году Игнат Степанович пошёл учиться в начальную школу и закончил 6 классов. Его отец вступил в колхоз им. Дмитрова в 1931 году, и мой прадедушка начал работать в колхозе вместе с ним до 1932 года. В этом же году пошёл учиться и закончил только 1 курс, потому что в семье не стало отца, и работать было некому. Витюк Игнат Степанович устроился обратно в колхоз им. Дмитрова и работал там уже по сентябрь 1937 года. В этот же сентябрь был призван на службу в Советскую армию города Горький дивизии НКВД. 18 декабря был уволен по семейным обстоятельствам, но в мае взят обратно в армию, однако уже в другой город.

Начал в службу прадед 135 отделении стрелкового батальона. Служил по 17 декабря 1940 года, так как был демобилизован. После находился дома по февраль 1941 года. Позднее был вызван на строительство в Вологодскую область в часть НКВД и служил в этой части по 5 января 1942 года. В этот же день был призван в действующую армию Архангельским военкоматом во вторую дивизию 2 ударной армии Волховского фронта, где служил по апрель 1942 года.

Из наградного листа удалось узнать, что прадед был ранен в левый глаз и голову, поэтому пролежал в госпитале по июль 1942 года. Когда вышел из госпиталя, моего прадедушку отправили на курсы младших лейтенантов в город Боровичи. Отслужив на курсах, получил звание лейтенанта и был послан в 376 стрелковую дивизию оборонительного полка, затем был снова ранен и помещён в госпиталь. После выздоровления был отправлен в 406 стрелковый полк 124 стрелковой дивизии, где прослужил по 1945 год. Также было ранение и после излечения был послан в 53 гвардейский стрелковый полк 18 гвардейской стрелковой дивизии в должности командира, после чего был демобилизован.

Эта информация содержится и в его автобиографии, которую, как вспоминают родные, он очень долго писал.

В нашей семье сохранились заслуженные награды прадедушки.

1. Орден Красной Звезды
2. Медаль «За оборону Ленинграда»
3. Медаль «За взятие Кенигсберга»
4. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»
4. Орден Отечественной войны I степени.

Награды говорят за героя, каким он был, показывает время.

В бою при форсировании реки Прегель, юго-западнее города Кенигсберг Восточной Пруссии 8 апреля 1945 года, под сильным огнём противника прадед форсировал реку и завязал бой на противоположном берегу, очищая дом за домом от противника. Несмотря на упорное сопротивление врага, мой прадед успешно выполнил боевую задачу, при этом уничтожил 5 пулемётов противника и до 40 солдат фашистской

Германии. В этом бою Витюк Игнат Степанович был тяжело ранен осколком в ногу. Командование отметило прадеда награждением ордена Отечественной войны I степени. Об этом я прочитала в наградном листе на моего прадеда от 11 апреля 1945 года.

Был награждён прадед и Орденом Александра Невского.

В боях по овладению городом Пилькаллен с 13 по 16 января 1945 года Витюк Игнат Степанович умело командовал ротой. Стойко удерживал схваченный рубеж, успешно отбил три контратаки превосходящих сил немцев с большими потерями для них (было уничтожено 27 немцев), но понесся малые потери личного состава своей роты. Будучи раненым, прадед не покинул поле боя и во время тяжёлых боёв продолжал командовать ротой. Лишь только после вторичной контузии по выполнению ротой задачи был эвакуирован с поля боя. Его рота захватила большие трофеи.

Об этом подвиге я тоже узнала из документа с сайта Подвиг народа, датированного 8 февраля 1945 года.

В 1944 году прадедушка получил за решительные действия против врага Орден Красной Звезды.

За период боевых действий полка с 10 по 20 сентября 1944 года показал себя мужественным, смелым и инициативным командиром. В бою 11 сентября 1944 года заменил выбывшего из строя командира роты, и умело руководил ею в бою. Когда противник стал теснить правого соседа, под ураганным огнём врага, лейтенант Витюк И.С. вовремя появлялся в передовых рядах, воодушевляя своими действиями бойцов и командиров. И его ряды не дрогнули, несмотря на потери от огня противника. Атаки противника были отбиты, чем была оказана помощь правому соседу. В бою 26 сентября 1944 года прадед так же проявил мужество и храбрость. Лично в первых рядах шёл в атаку на наступающего противника, и из станкового пулемёта истребил свыше 20 немецких солдат и офицеров. Все атаки противника были отбиты, и подразделения лейтенанта Витюка прочно удержали стратегически важный военный рубеж.

И так в каждый бой...не щадя себя, понимая, что Родина в опасности, что каждый советский человек должен встать на её защиту. Мой прадед – патриот встал и защищал!

Знать, помнить и гордиться героями страны, семьи - это наша обязанность! Рискуя своей жизнью, они подарили нам чистое и мирное небо над головой, счастливое детство, семью, дом. Наши прадедушки и прабабушки ни на секунду не сомневались и знали, что победа будет за ними, и отдавали себя Родине и Отчизне. Бойцы шли вперёд, несмотря ни на что, зная, что светлое будущее скоро настанет, и из этой тёмной кровавой завесы будет виден свет, слышен смех детей, что скоро они увидят семью, обнимут всех тех, кто им так дорог и больше никогда не забудут это время.

А мы, молодое поколение, будем знать, будем помнить, будем гордиться!